

Je za pět dvanáct. Piráti vyzývají organizace, aby nominovaly důvěryhodné osobnosti do Rady ČT

10.3.2026 - Andrea Hoffmannová | Česká pirátská strana

Piráti varují, že nezávislost veřejnoprávních médií je pod stále silnějším tlakem. Spustili proto výzvu směrem k organizacím občanské společnosti, aby nominovaly respektované osobnosti do Rady České televize. Podle Pirátů je právě teď „za pět dvanáct“ a je potřeba zabránit dalšímu oslabování veřejnoprávních médií.

„Je za pět dvanáct. Volby do mediálních rad byly v minulých letech podceňované a právě toho využili odpůrci nezávislých médií, kterým se podařilo dostat do Rady České televize své lidi. Důsledky dnes vidíme velmi konkrétně. Odcházejí respektovaní novináři a roste tlak na redakční nezávislost. Z tohoto důvodu jsem se obrátila na více než 200 organizací občanské společnosti s výzvou, aby nominovaly důvěryhodné a odborné osobnosti do Rady ČT. Ještě není pozdě, ale musíme jednat právě teď,“ uvedla poslankyně Pirátů Andrea Hoffmannová.

Otevřený dopis poslankyně Andrey Hoffmannové organizacím k nominacím do Rady České televize

Vážené zástupkyně, vážení zástupci organizací,

obracím se na vás v době, kdy se rozhoduje o nezávislosti veřejnoprávních médií, které jsou jedním z klíčových pilířů naší demokracie.

V nejbližších týdnech bude probíhat volba nových členů Rady České televize. Tato rada má zásadní pravomoci: volí a odvolává generálního ředitele, kontroluje hospodaření České televize a dohlíží na její fungování. Její složení proto významně ovlivňuje, zda bude Česká televize schopna plnit svou veřejnou službu nezávisle na politických a ekonomických tlacích.

Volby do mediálních rad byly bohužel v minulých letech často podceňovány. Právě toho dokázali využít odpůrci nezávislých médií, kterým se postupně podařilo dostat do rady své lidi. Ti dnes svými kroky a tlakem přispívají k oslabování důvěry v Českou televizi a k problémům uvnitř instituce, která má přitom sloužit celé veřejnosti.

Podle zákona mohou kandidáty do Rady ČT nominovat různé organizace občanské společnosti – profesní, akademické, kulturní, sociální i další. Právě díky tomu mají občané možnost podílet se na tom, kdo bude nad fungováním veřejnoprávní televize vykonávat dohled.

Dovolte mi proto požádat vás, abyste tuto možnost zvážili a případně nominovali osobnosti, které:

- mají vysokou profesní integritu a důvěru veřejnosti,
- mají zkušenosti z médií, akademické sféry, práva, ekonomiky či veřejné správy,
- rozumějí významu nezávislých médií pro demokratickou společnost,
- dokážou rozhodovat odborně, nestranně a s respektem k veřejnému zájmu.

Veřejnoprávní média existují proto, aby mohla kontrolovat moc a poskytovat občanům důvěryhodné informace. Aby tuto roli mohla plnit, musí být jejich řízení postaveno na důvěryhodných a

respektovaných osobnostech.

Právě proto považuji za důležité, aby se do procesu nominací aktivně zapojila občanská společnost. Čím širší spektrum organizací se zapojí, tím větší je šance, že se do Rady České televize dostanou lidé, kteří budou hájit její nezávislost a profesionalitu.

Pokud ve svém okolí znáte osobnost, která by mohla tuto roli dobře zastávat, prosím zvažte její nominaci. Návrhy kandidátů je možné podat do 17. března 2026. Více informací o přihláškách naleznete [zde](#).

Děkuji vám za práci, kterou ve svých organizacích děláte pro společnost, a také za zvážení této výzvy.

S úctou

Andrea Hoffmannová
poslankyně Parlamentu České republiky

<https://www.pirati.cz/jak-pirati-pracuji/je-za-pet-dvanact-pirati-vyzyvaji-organizace-aby-nominovaly-d-uveryhodne-osobnosti-do-rady-ct>